

Bánovský šúlavec 2024

Bánovský šúlavec je už tradičné podujatie, ktoré organizuje skupina nadšencov tejto na Slovensku málo známej hry. S každoročnou finančnou podporou mesta sa im darí usporiadať turnaj, ktorého sa zúčastňujú nielen slovenskí, ale aj českí hráči. Nebolo tomu inak ani tento rok a v sobotu 13. apríla 2024 sa vo veľkej sále MsKS odohral už 6. ročník. Z 24 hráčov opäť celú tretinu tvorili reprezentanti Českej republiky. To, čo má turnaj v názve, má vždy aj na tanieri – takže ani tentokrát nechýbali pravé slovenské makové šúlance. Nielen športom je človek živý...

Došlo však aj naň. Súťaží sa v troch kategóriách jednotlivcov (hlavná, ženská a detská) a v kategórii zmiešaných družstiev. V základnej časti každý hráč odohrá 10 hier, každú na inom hracom stole. Získané body sa sčítajú a tým je určené predbežné poradie. Po tejto časti sa vyhodnotia tri kategórie. Najskôr sú to deti, ktorých tento rok bolo výnimočne málo, takže sa všetky dostali na stupne víťazov. Prvú zlatú medailu pre Slovensko získala **Monika Gašparová** z Ostratic. Druhé miesto na stupni víťazov patrilo najmladšiemu účastni-



kovi **Šimonkovi Holbergovi** z Ostravy. Medzi siedmimi statočnými ženami si najlepšie viedla Bánovčanka **Hela Kajanová**, ktorá len o pár bodov zvíťazila pred **Marií Pechovou** z Valašských Kloboukov. Bronzová medaila putovala na krk ďalšej Bánovčanky **Dany Balažovičovej**. Šulaná je hra, kde nejde v prvom

rade o víťazstvo, ale skôr o príjemne strávené chvíle s kamarátmi. Z toho dôvodu sa vlni osvedčil nápad odmeniť aj tých, ktorí zvyčajne zostávajú v tieni lepších. V kategórii *O hráča*, ktorý sa najbližšie priblíži k nule obhájil titul malý Ostravák **Šimonek Holberg**.

Druhá polovica dňa začína súťažou trojčlenných družstiev. Tento rok najlepšie zahral zmiešaný česko-slovenský tím s názvom *Nečum*, v zložení **Hela Kajanová**, **Lucie Holbergová** a **Marek Šťastný**. Len veľmi tesne porazili vo finále ďalšiu medzinárodnú partiu *Amatér*, v ktorej hrali **Jozef Gašpar**, **Dušan Gašpar** a **Radim Holberg**. Na bronzový stupienok sa postavili *Hokejisti*, **Daniel Slížik**, **Johnny Pristach** a **Šimon Kohuš** (všetci reprezentanti nášho mesta).

Šestnásť najlepších hráčov zo základnej súťaže postupuje do štyroch vyra-



dovacích kôl, v ktorých je systém síce spravodlivý, ale trochu krutý. Jedna prehra hráčovi znemožní dostať sa vyššie a tým dosiahnuť tie najvyššie priečky v konečnom poradí. Ide, samozrejme, aj o zábavu, takže skutočne tvrdo sa bojuje aj o priečky najnižšie. Hoci reflektory a fotoaparáty mobilov sa otáčajú len za tými najlepšimi. Tentoraz to boli Bánovčania **Daniel Slížik** na treťom mieste a **Anton Balažovič** na druhom mieste. Prvenstvo a zlatá medaila aj tento rok putujú do Ostratic absolútnemu víťazovi **Jozefovi Gašparovi**. Bánovský šúlavec sa medzi odborníkmi považuje aj za neoficiálne otvorené majstrovstvá Slovenska, ktorých výsledky určujú, kto bude našu vlasť reprezentovať na majstrovstvách sveta. Tie sa uskutočnia bežmála o mesiac vo francúzskom Štrasburgu a Slovensko tam vysielia svojich päť zástupcov v kategórii jednotlivcov a reprezentačný tím v súťaži družstiev. Dve doterajšie medzinárodné vystúpenia nám vyniesli siedme a šieste miesto spomedzi 12 štátov. Veríme, že v máji sa opäť posunieme vyššie. Držte palce! *Anton Balažovič*

Lego výstava v Rybanoch

Dva týždne po Veľkej noci sa členovia miestnej organizácie Matice slovenskej v Rybanoch rozhodli zorganizovať podujatie zamerané na výstavu retro stavebníc, ktoré doplnili aj novodobými LEGO kúskami. Malí aj veľkí milovníci takýchto skladačiek sa potešili, zapojili fantáziu a začali vymýšľať a vytvárať všetko, čím počas dvoch víkendov potešili návštevníkov Hasičskej zbrojnice v Rybanoch, kde sa výstava konala. Spoločenská miestnosť sa premenila na výstavnú miestnosť, návštevníci si mohli pozrieť viac ako 250 mode-



lov poskladaných z LEGO kociek z približne 100 000 častí. Potešiť sa mohli nielen dievčatá a chlapci, ale aj ich rodičia. Pre tých -dšať ročných sa nám podarilo zozbierať množstvo retro stavebníc, ktoré nám ochot-

ne zapožičali Materské školy Rybany a Šišov, za čo im veľmi ďakujeme. Spoločne sa nám podarilo prebudiť dieťa v nejednom dospelákovi. Deti sa mohli zahrať v detskom kútiku a odfoťiť sa vo fotokútiku. Boli tu

postavené aj modely áut na diaľkové ovládanie, ktoré si fanúšikovia mohli vyskúšať. Okrem ľudí z Rybian a okolia k nám zavítali aj nadšenci z Prievidze, Topoľčian, Partizánskeho či Trenčína. Počas pracovného týždňa sa na LEGO svet prišli pozrieť aj deti z miestnej materskej a základnej školy so svojimi učiteľkami, ktorým sa výstava tiež veľmi páčila. Sme naozaj radi, že sme prostredníctvom tohto podujatia mohli spojiť všetky vekové kategórie a oživiť v nich spomienky na bezstarostné detstvo plné tvorivých nápadov. *MO MS Rybany*